

重温抗战史,不容悲剧重演

忘记历史就意味着背叛,只有铭记历史才能防止悲剧重演。对每一个中国人而言,缅怀先辈的英雄壮举,审视世界的风云变幻,能够更加深切地认识到实现民族复兴、维护世界和平的历史使命。

评论员观察

本报评论员 姜士强

77年前的今天,日本侵略者制造了震惊中外的卢沟桥事变,悍然发动全面侵华战争。从那一刻起,中国人民率先担负起全面抵抗日本法西斯在亚洲侵略扩张的历史重任。对每一个中国人而言,缅怀先辈的英雄壮举,审视世界的风云变幻,能够更加深切地认识到实现民族复兴、维护世界和平的历史使命。

前事不忘,后事之师,忘记历史就意味着背叛,只有铭记历史才能

防止悲剧重演。日本军国主义曾经给中国人民带来了无尽的伤痛,直到今天每次看到侵略者烧杀淫淫的罪行,我们仍然有被触动伤口的痛感。对于爱好和平的人们来说,今天的纪念应当是凝聚文明共识的机会,让我们从历史中获取开创未来的精神动力。正是基于对战争的反思,当今的国际社会才迎来了和平与发展的时代主题,正在快速发展的中国也无比珍爱和平。身处和平年代,当思和平来之不易,所以我们需要时时回望历史。

对很多人来说,70多年前爆发的那场战争已经相当遥远。随着战争经历者逐渐远去,今天的年轻人

对惨痛的历史已经没有强烈的切肤之感,他们提起那场战争想到的往往是历史课本中的几个名词。在这个特殊的日子举行隆重的抗日战争纪念,逐一公布日本战犯的自供证言,以及开展大批史料,都是在维护历史的真实性和严肃性。以多种形式把历史的细节展现在世人面前,无疑会让更多的人全面了解那场战争,更清楚地记下侵略者的丑陋面目。审视侵略者那些惨绝人寰的罪行,我们看到的是一笔笔不容篡改的“血债”,也认清了日本军国主义一旦彻底复活,将再次成为人类文明的威胁。

一段时间以来,从否认侵略罪

行到参拜战犯亡灵,再到近期解禁集体自卫权,日本右翼势力动作不断。日本重新成为一个可以发动战争的危险国家,这不仅再次威胁到中国的稳定与发展,也对世界和平造成了隐患。爱好和平不等于委曲求全,维护和平又离不开国家的强盛,这是历史给予我们的启示。回望77年前爆发的卢沟桥事变,由此上溯到1840年以来中华民族的屈辱历史,正是国家的积贫积弱给了侵略者可乘之机。今天,我们维护国家安全和地区和平是为民族复兴护航,而中华民族实现民族伟大复兴也将为世界和平做出更大贡献。

公民论坛

领导“拍马”,谁在“溜须”

张贵峰

近日网传内蒙古草原豪车扎堆,车都是“领导的”,“他们喜欢拍马”。记者了解到,车队共17辆越野车,3辆为公车,使用者是内蒙古政协前副主席、政协前秘书长和西乌珠旗政协副主席等三人。(7月6日央视网)

领导干部有“喜欢拍马”的个人爱好,原本并没有什么不正常。但从大量细节来看,显然又有太多蹊跷:既然“拍马”只是领导个人爱好,并非正经公务,何以要动用政府公车,并且是“价值百万”的豪华越野车?再

者,如果领导“拍马”完全是堂堂正正的行为,又何以选择如此“偷偷摸摸”的“蒙面拍马”方式——“三辆车号牌都用迷彩布遮挡着”。

在这里,真正“喜欢拍马”的,显然不止当局的几位“前领导”,更是当地那些依然在任的政府公职人员。只不过前者所“拍”的是作为动物的“马”,而后者所“拍”则是以领导为对象的“溜须拍马”。

因此,对于这起领导“拍马”事件,真正值得关注和反思的,并非表象直观中的摄影“拍马”,而在于更深层隐藏的作风顽疾和其他权力潜规则。

媒体视点

反“四风”要治典型经验“注水病”

细究之下,不难发现一些地方、部门热衷推经验、造典型,“虚胖”“注水”典型屡屡出现。当前反四风正深入推进,矛头更要指向这些用形式主义反对形式主义、用官僚主义反对官僚主义的典型经验“注水病”。

体现中央精神、代表改革路径,反映群众心声的典型经验是深化改革的“灯塔”,但“注水”的典型经验则是无用甚至有害的。总结起来,典型经验“注水病”往往有这么几类症状:把某些经验换顶帽子,变种说法,就成了“万金油”似的典型;政绩观扭曲,疏通各种关系,打造出不是典型的“典型”求上级“关注”“点赞”;工作明明没有起色,却不顾客观反映,硬是总结出一套朗朗上口的“经验”;为他

人谋私利,把关系户推成典型,寻租光环之下暗藏经济利益;更有甚者,工作出了问题,本应该检讨反思,却非要“把坏事变成好事”,强树“典型”来掩饰问题。

有一些地方、部门为了出成果、有政绩,对树典型不可谓不重视,成立了工作组生拉硬扯、拔苗助长,做足表面功夫,制造出一些经不起推敲的“典型经验”来糊弄上级、误导群众。还有一些领导干部干出点成绩就沾沾自喜,热衷于推广“某某模式”,各种学习会、总结会、宣讲会铺天盖地,写心得体会、学习总结也由此成了新的形式主义。这种行为背后是扭曲的政绩观,应成为反四风中的重点整改对象。(据新华社7月6日电,作者吉哲鹏)

胡艺

公交纵火敲响公共安全警钟

杭州市公安局官微发布消息称,5日杭州发生的公交车燃烧系放火案件,嫌疑人系公交车内被烧成重伤的一名男子。(本报今日A08版)

杭州公交燃烧事件信息披露是及时的,警方破案效率也是高效的。但是从安全层面来讲,如此严重的公交燃烧事件再次给我们敲响了警钟。

2009年成都公交燃烧事件发生以后,公交车安全锤配备的问题曾被不少地方提上议事日程。但从杭州事件发布会现场播放的视频来看,车内乘客没有使用安全锤敲窗逃生,而是

附近群众用各种物品砸碎车窗,助乘客逃生。我们在赞赏杭州市民的同时,也应该有所反思。

从此次事件来看,乘客未使用安全锤至少有两个可能性:该公交车没有按要求配备安全锤;公交司机没有正确引导,乘客安全逃生知识缺乏,不会使用安全锤。这些都应成为各地注意纠正的问题。

有报道称,公交燃烧事件发生以后,杭州市公交集团连夜组织千余名人员对8600余辆公交车进行了地毯式检查。出事以后彻查确有必要,不过反思公交燃烧事件,不能止于事后“铺地毯”。

一语中的

在我国,还存在(学生)学习到高中毕业就结束了的现象。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇认为,由于缺乏长期的生涯规划意识,加上长期的升学教育模式,让一些学生失去了学习兴趣。

明眼人一看就明白,电脑系统开发的经费中可以“运作”的“空间”太大了。

有报道称各地自行开发的公积金管理系统达数百套,开发、维护费用惊人。学者唐钧就此撰文指出,住房公积金的管理现在被地方和行业的管理机构操控,几百个系统分散管理公积金并不安全,应该从国家层面统一公积金管理。

本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com



本报地址 济南泺源大街6号

邮编 250014



传真(0531) 86993336 86991208

读者服务中心 96706

报纸发行(0531) 85196329 85196361

报纸广告(0531) 82963166 82963188 82963199

差错投诉 96706

发行投诉(0531) 85196528

邮政投递投诉 11185

即时互动平台



新浪官方微博 weibo.com/qlwb

山东省历来是生源大省,济南、济宁、临沂、聊城、滨州、东营、烟台和德州等地因优秀考生人数多、考生综合素质高而备受高校青睐,为给考生及家长与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台,齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校举行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校大联展”活动。

举办地:	济南	济宁	临沂	聊城	滨州	东营	烟台	德州
专科(高职)场	7月26日	7月27日	7月27日	7月27日	7月27日	7月27日	7月26日	7月27日
举办地:	济南舜耕国际会展中心	济宁职业技术学院	临沂沂河湖心岛北岛	聊城开发区振华购物中心	滨州市政通人才市场	黄河口人才市场	烟台东山宾馆美术馆	山东华宇职业技术学院

千所名校八城市巡展 主办:齐鲁传媒集团 齐鲁晚报

山东高考招生咨询会

专科(高职)场院校大联展即将启动

临沂咨询会:齐鲁晚报与鲁南商报联合举办 东营咨询会:齐鲁晚报与黄三角早报联合举办

院校报名方式: 0531-85196575 85196195 85196197 传真: 0531-85196151